

# 福建省市场监督管理局

闽市监函〔2023〕109号

答复类别：B类

## 关于省政协十三届一次会议 20231192 号 提案的答复

肖光彪委员：

《关于改善福建省电线电缆行业市场营商环境的建议》  
(20231192号)收悉。现答复如下：

### 一、有关工作开展情况

我局高度重视电线电缆行业质量监管工作，不断创新方法，持续加大监管执法力度，营造电线电缆行业良好市场秩序。**一是强化质量监管**。立足产品质量安全监管职能，明确将橡胶绝缘电缆和聚氯乙烯绝缘电线等电线电缆产品列入我省重点工业产品质量安全监管目录，组织开展对相关生产企业产品质量专项抽查，取得良好成效。2022年共抽检98家企业、188批次产品，对发现的不合格产品及企业，责成属地市场监管部门依法处理公布抽检结果。对电线电缆许可证获证企业开展现场检查，排查中发现的问题均督促企业落实整改。**二是提升质量规范**。组织开展全省电线电缆产品质量规范提升行动，严厉打击无证生产和制售

非标产品等违法违规行为。强化电线电缆产品质量监督抽查，2023年计划抽检220批次，相关工作正在有序开展。加大帮扶力度，将电线电缆生产企业列为“深学争优、敢为争先、实干争效”行动质量技术重点帮扶对象。**三是开展专项整治。**指导督促南平市局、延平区局等单位开展电线电缆质量安全“联查联打联治”专项行动，通过组织开展一次集中摸排、组织一系列专项检查、查处一批典型违法违规案件、帮扶提升一批企业产品质量、建立一套工作机制，进一步强化电线电缆质量安全监管，重点解决委托加工乱象问题。**四是严查违法行为。**加大对生产销售假冒伪劣电线电缆违法行为的查处力度。结合市场监管总局安排，把生产销售假冒伪劣电线电缆违法行为作为2023“铁拳”行动案件查办重点，要求各地市场监管部门集中力量、重拳出击，严厉查处无证生产和制售非标产品等违法违规行为，加大对我省著名电线电缆品牌的保护力度。

## 二、下一步工作打算

我们将认真吸收建议，持续加强电线电缆行业质量监管，服务广大市场主体做大做强。**一是**强化对电线电缆产品监督抽查和风险监测力度。将电线电缆列入2023年度省级风险监控、抽查产品，探索实施“快筛快检”，建立常态化产品质量安全风险隐患排查和治理机制，加强产品质量安全风险源头把控，守牢产品质量安全底线。**二是**严格落实抽查结果后处理各项措施。将抽查发现存在质量问题的产品纳入全省质量技术帮扶行动重点内容，

通过召开产品质量分析会等形式，指导督促企业健全质量管控制度，落实产品质量安全主体责任，保证产品质量符合标准要求。**三是**进一步加强工许获证企业监管，督促企业落实安全责任，确保产品质量。

再次感谢您对市场监管工作的关心与支持！欢迎您多提宝贵意见。

领导署名：黄培惠

联系人：董秀云

联系电话：0591-87840129



（此件主动公开）

抄送：省政府办公厅，省政协提案委员会。

